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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI SALERNO 

Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 24 giugno 2019 - ore 18,00 
 Estratto del verbale di Consiglio del 24 giugno 2019, n. 52 

 
Sono presenti all’avvio dei lavori:  
1. Michele Brigante     PRESIDENTE 
2. Renato NAPPI      VICEPRESIDENTE  
3. Mario RICCIARDI                                   SEGRETARIO  
4. Aniello SANTOLO     TESORIERE 
5. Virgilio DE FRANCESCO    CONSIGLIERE 
6. Rossella Del REGNO                             CONSIGLIERE 
7. Enrico ERRA     CONSIGLIERE  
8. Nicoletta FASANINO                            CONSIGLIERE 
9. Ivana MARINO                                      CONSIGLIERE 
10. Michele MILO     CONSIGLIERE 
11. Antonio PICARDI                                   CONSIGLIERE 
12. Alessandro PONE     CONSIGLIERE 
13. Gerardo ANIELLO RUOCCO                 CONSIGLIERE 
 
Hanno comunicato la loro assenza i Consiglieri: Ardolino 
 
O.d.G.: 
1) VARIAZIONI ALL’ALBO – VARIAZIONI ELENCHI SPECIALI (818, 81/08/, SIAN, SISMA, COLLAUDATORI, 

TUTOR) – REL. SEGRETARIO 

2) RATIFICA SPESE – REL. TESORIERE  

3) APPROVAZIONE PARCELLE – REL. VICE PRESIDENTE  

4) FORMAZIONE CONTINUA –ASSEGNAZIONE DEI CFP-ESONERI – REL. PRESIDENTE  

5) SEGNALAZIONE TERNE E/O NOMINATIVI  

6) PATROCINI MORALI – PROPOSTE CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI ISCRITTI  

7) COMMISSIONI ORDINE – AGGIORNAMENTO ELENCHI E VARIAZIONI  

8) CORSO ESAMI DI STATO I SESSIONE 2019 – DATE E PROGRAMMA 

9) ANAC E GDPR – PROVVEDIMENTI E/O AGGIORNAMENTI 

10) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E VARIE/EVENTUALI 

 
1. VARIAZIONI ALL’ALBO – VARIAZIONI ELENCHI SPECIALI (818, 81/08, SIAN, SISMA, COLLAUDATORI, 

TUTOR) – REL. DEL SEGRETARIO 
a) Variazioni all’albo degli Iscritti all’Ordine 

Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo degli 

allegati al verbale della seduta odierna (Allegato 1).  

      a2) il consiglio approva l’elenco dei collaudatori ex art. 7 L. 1086/74 (Allegato 2). 
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       a3) il consiglio approva l’elenco speciale dei docenti a tempo pieno D.P.R. n°382/80 così come ad oggi 

approvato (Allegato 2 bis). 

b) Albo Ministero dell’Interno ai sensi della legge 818/84 

Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo degli 

allegati al verbale della seduta odierna (Allegato 3 e 3bis).  

 

2. RATIFICA SPESE – REL. DEL TESORIERE: 
Non vi è nota spese. 

 

3. APPROVAZIONE PARCELLE – REL. VICE PRESIDENTE: 
Il Consiglio, sentita la relazione del Consigliere istruttore Renato Nappi, delibera come segue: 
a) Approva le parcelle di cui all’elenco redatto in data 24/06/2019 nell’apposito registro. 
 
4. FORMAZIONE CONTINUA – ASSEGNAZIONE DEI CFP ESONERI – REL PRESIDENTE 
Il Consiglio visti gli atti trasmessi dal Presidente, delibera come segue:  
a) Approva l’aggiornamento del catalogo formativo degli eventi che sono stati proposti dalle Commissioni e 

dai Consiglieri Referenti per la CFP relativa all’anno in corso/2019 come da tabelle sinottiche relative agli 
eventi programmati, definiti e svolti/in corso di svolgimento a tutta la data odierna. Le tabelle per 
comodità di consultazione, sono riportate con il riepilogo generale, progressivo e si inseriscono nel 
fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna (ved. Allegato 4). 
Il Consiglio nell’esaminare le istanze di oggi, pur in presenza di iniziative di grande interesse tecnico-
scientifico, rileva la consuetudine a far pervenire le proposte formative “all’ultimo minuto” ed auspica che 
in futuro si consenta a questo Consiglio un congruo periodo di tempo ai fini del coinvolgimento delle 
competenti Commissioni dell’Ordine. 
 

b) Approva l’assegnazione dei crediti formativi (CFP) per eventi svolti e completati, di cu all’elenco seguente: 
1. Tipo: Corso Titolo/note: Project Management; Data/Periodo: 27-04 - 08/06/2018; 
2. Tipo: Corso, Titolo: Ingegneria Forense; Data/Periodo: 09/05/ - 11/06/2019; 
3. Tipo: Seminario, Titolo: Anticaduta e Linee Vita e DPI; Data/Periodo: 10/06/2019; 
4. Tipo: Seminario, Titolo: Cybersecurity – New challenges: La sicurezza nel mondo ICT; Data/Periodo: 

15/06/2019; 
 
Alle ore 21 si allontanano i consiglieri Fasanino e Santolo. 
 
5. SEGNALAZIONE TERNE E/O NOMINATIVI 

Il Consiglio procede, ai sensi del vigente Regolamento, a sorteggiare le seguenti terne di collaudatori ai 
sensi della legge n. 1086/1971 con selezione tramite sorteggio pubblico dal relativo Albo dell’Ordine: 

Richiesta prot. 2888/19 di Sig. Noce Angelo – sorteggio: ingg. Ciardo Giuseppe, Gorrese Salvatore e 
D’Ambro Maurizio. 
 

6. PATROCINI MORALI – PROPOSTE CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI ISCRITTI 
Non vi sono richieste agli atti. 
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7. COMMISSIONI ORDINE – AGGIORNAMENTO E VARIAZIONI  
Non vi sono aggiornamenti. 
8. CORSO ESAMI DI STATO – I Sessione 2019 
Il corso esami di stato partirà domani con il programma pubblicato sul sito istituzionale. 
 
9. ANAC E GDPR – PROVVEDIMENTI E/O AGGIORNAMENTI  
Non vi sono aggiornamenti. 
 
10.  COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E VARIE/EVENTUALI 
Il Presidente informa, richiamando il verbale dello scorso consiglio, che l’avv. Vincenzo Scarano si occuperà 
del ricorso al TAR che dovrà essere prodotto per conto del Consiglio di Disciplina dell’Ordine. 
Il Consiglio, in riferimento alla convocazione assemblea ordinaria di condominio, delega l’ing. Massimiliano 
Esposito e l’ing. Renato Nappi a parteciparvi. 
Il Presidente dà notizia della convocazione alla Assemblea della IV Commissione Permanente del 26/06/2019 
ad iniziativa della giunta regionale relativamente alla legge per la promozione della qualità dell’Architettura 
pervenuta in data odierna prot. N. 2946 alla quale parteciperà il Segretario ing. Mario Ricciardi. 
Il Consiglio prende atto dello schema prodotto dagli ingg. Picardi ed Esposito per i lavori minimi a farsi nella 
sala esterna dell’Ordine e dà mandato a procedere. 

 

Del che è verbale, L.C.S. 

     f.to Il SEGRETARIO                                                                    f.to IL PRESIDENTE  

            Ing. Mario Ricciardi                                                                                               prof. Ing. Michele Brigante  


